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Ata de Reunião

Ata da 20ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade Federal de
Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 24 de agosto de 2022. No dia vinte e quatro de agosto de dois
mil e vinte e dois, às 14h05min, reuniram-se por webconferência, sob a presidência de Natália Maria Leal
Santos, os seguintes conselheiros: Professores Bruno Martins Dala Paula, Cláudio Umpierre Carlan,
Carolina Kosour, Cristiane Aparecida Silveira Monteiro, Flávio Bittencourt, Giovane Galdino de Souza,
Hudsara Aparecida de Almeida Paula, Leandro Lodi, Lísia Aparecida Costa Gonçalves, Lora dos Anjos
Rodrigues, Marcelo de Oliveira Latuf, Mariane Gonçalves Santos, Sinézio Inácio da Silva Júnior, Túlio de
Almeida Hermes, Vinícius Xavier da e os Chefes das Bibliotecas Central, de Poços de Caldas,  da Unidade
Educacional Santa Clara e de Varginha, Ronan Lázaro Gondim, Thais Aparecida de Lima, Marcela
Gonçalves Borges e Patrícia Conceição da Silva, respectivamente. Esteve presente e participou como
convidados os bibliotecários-documentalista Marlom Cesar da Silva e Giovani Ribeiro. a) Aprovação da
ata da 19ª reunião: a presidente Natália iniciou a reunião desejando boas-vindas aos novos conselheiros
e se apresentando. Na sequência colocou em apreciação a ata da 19ª reunião do Conselho, que foi
aprovada pelos presentes, com abstenção dos conselheiros Giovane Galdino de Souza, Cláudio Umpierre
Carlan e Túlio de Almeida Hermes. b) Plano de Contingência Informacional: a presidente explanou sobre
o plano de contingência no âmbito da biblioteca, que tem como objetivo garantir o acesso ao acervo e
aos serviços, e é requisitado pelo MEC/Inep nas avaliações de cursos de graduação, nos itens 3.6, 3.7 e
3.14 do instrumento de avaliação do Mec/Inep.  Assim, foi apresentada a minuta elaborada pela
Assessoria Técnica do SIBI/UNIFAL-MG. A presidente ressaltou que foram consideradas apenas as
questões relacionadas ao acesso ao acervo e serviços prestados pelas bibliotecas e que não foram
levadas em consideração as questões relativas à saúde e segurança do trabalho, uma vez que essas
questões são tratadas pelo Centro Integrado de Atenção à Saúde e Segurança do Trabalho (CIAST). A
minuta foi colocada em discussão, não havendo manifestações o item foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade. c)  Informes: - Repositório Institucional: a presidente informou sobre a
instituição do grupo de trabalho para implantação do Repositório Institucional da UNIFAL-MG, que será
um ambiente que abrigará a produção científica e cultural da UNIFAL-MG, reunida em apenas um
ambiente. Informou ainda que a política do RI já foi elaborada e discutida no grupo de trabalho e que no
momento está sendo discutida, pelo SIBI/UNIFAL-MG, a proposta de estruturação do RI que será
apresentada para o Grupo de Trabalho.    - Contrato Plataforma UpToDate:  Natália informou sobre a
contratação da plataforma UpToDate por mais um ano. A plataforma já havia sido contratada em 2021 e
apresentou uma expressiva utilização. Após os trâmites necessários para contratação, a plataforma foi
disponibilizada para acesso em primeiro de julho deste ano. - Aquisição de livros físicos
23087.007811/2022-48:  Natália relatou que após a realização da abertura do processo para aquisição de
livros, com o envio das sugestões pelos professores e a posterior análise pelas bibliotecas, foi realizada a
abertura do processo para aquisição de livros, que o sistema foi aberto para envio das sugestões pelos
professores e que após análise pelas bibliotecas, observando os critérios estabelecidos na Política de
Formação e Desenvolvimento de Coleções, o processo foi enviado para o Setor de Compras em 25 de
maio de 2022 para licitação na modalidade de registro de preço, e que assim que o processo for
finalizado pelo setor será possível realizar o empenho, conforme orçamento disponível. – Informativo de
bloqueio de recursos, Ofício 63 (Processo 23087.008785/2021-94): Natália informou que foi comunicado
o bloqueio de 10% (dez por cento) no orçamento 2022 destinado as bibliotecas, subação “acervo
bibliográfico”. O orçamento inicial era de R$ 512.843,00 (quinhentos e doze mil e oitocentos e quarenta e
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três reais), sendo R$ 302.843,00 alocados em custeio, manutenção de assinaturas como a Biblioteca
Digital Minha Biblioteca, manutenção do SophiA Biblioteca e Aplicativo e compra de material de consumo
das bibliotecas; e R$ 210.00,00 para bens de capital, aquisição de livros impressos e, excepcionalmente, a
renovação da assinatura da plataforma UpToDate. Com o bloqueio os valores passaram a ser
R$272.558,70 para custeio e R$ 189.000,00 para capital, sendo necessários, portanto, ajustes na
utilização dos recursos. Os conselheiros professores Leandro Lodi, Marcelo de Oliveira Latuf, Sinézio
Inácio da Silva Júnior e Lora dos Anjos Rodrigues levantaram algumas dúvidas sobre o acompanhamento
do processo de aquisição de livros, como: saber quais livros foram adquiridos ou não, títulos que foram
recusados, o motivo da não aquisição, entre outras que foram esclarecidas pelo bibliotecário Ronan e
pela Presidente. - Proposta orçamentária 2023 - Processo SEI 23087.008539/2022-13: A presidente
informou que foi solicitada a proposta orçamentária para 2023, prevendo dois cenários: o primeiro com a
manutenção do orçamento previsto para 2022 e o segundo considerando a distribuição nas ações com
redução de 10%.  Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião às 14h43min.
Nada mais a registrar, eu, Patrícia Conceição da Silva, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, segue
assinada pela Presidente e pela Secretária da reunião.

Natália Maria Leal Santos (Presidente do Conselho de Biblioteca)

Patrícia Conceição da Silva (Secretária da reunião)

Documento assinado eletronicamente por Patrícia Conceição da Silva, Técnico Administrativo em
Educação, em 31/05/2023, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Natália Maria Leal Santos, Diretor(a) do SIBI/UNIFAL-MG,
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